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I. - GEÇEN TUTANAK OZETI 
II. - BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 

A) TEZKERELER VE ÖNERGELER 
1. - Almanya'ya gidecek olan Kültür Bakanı Durmuş Fikri Sağlar'a, 

dönüşüne kadar, Turizm Bakanı İrfan Gürpınar'ın vekâlet etmesinin uygun 
görüldüğüne ilişkin Cumhurbaşkanlığı tezkeresi (3/23) 

2. - Bakanlar Kurulunun yeniden teşkili için görevlendirilen Konya 
Milletvekili ve Refah Partisi Genel Başkanı Necmettin Erbakan'ın Hükümeti 
kurma görevini yerine getirme imkânı bulamadığına ilişkin Cumhurbaşkanlığı 
tezkeresi (3/24) 

3. - Bakanlar Kurulunun yeniden teşkili için İstanbul Milletvekili ve 
Doğru Yol Partisi Genel Başkanı Tansu Çiller'in görevlendirildiğine ilişkin 
Cumhurbaşkanlığı tezkeresi (3/25) 

4. - İsrail'e gidecek olan Sanayi ve Ticaret Bakanı Fuat Çay'a, dönüşüne 
kadar, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Mustafa Kul'un vekâlet etmesinin 
uygun görüldüğüne ilişkin Cumhurbaşkanlığı tezkeresi (3/26) 

III. - ÖNERİLER 
A) DANIŞMA KURULU ÖNERİLERİ 
• 1. - Genel Kurulun çalışma gün ve saatlerinin yeniden belirlenmesine 
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I. - GEÇEN TUTANAK ÖZETİ 

TBMM Genel Kurulu saat 15.00'te açıldı. 
, Bakanlar Kurulunun yeniden teşkili için Konya Milletvekili ve Refah Partisi Genel Başkanı 

Necmettin Erbakan'in, Anayasanın 109 uncu maddesi uyarınca görevlendirildiğine; 

Fransa'ya gidecek olan Cumhurbaşkanı Süleyman Demirel'e, dönüşüne kadar, Türkiye Büyük -
Millet Meclisi Geçici Başkanı Süleyman Arif Emre'nin vekâlet edeceğine, 

Macaristan'a gidecek olan Kültür Bakanı Durmuş Fikri Sağlar'a, dönüşüne kadar, Turizm Ba­
kanı İrfan Gürpınar'ın, 

Fransa'ya gidecek olan Devlet Bakanı Abdülkadir Ateş'e, dönüşüne kadar, Devlet Bakanı 
Mehmet Alp'in, 

İran'a gidecek olan Enerji ve Tabiî Kaynaklar Bakam Şinasi Altıncr'e, dönüşüne kadar, Mali­
ye Bakanı îsmet Attila'nın, • 

Vekâlet etmelerinin uygun görülmüş olduğuna, 
İlişkin Cumhurbaşkanlığı tezkereleri Genel Kurulun bilgisine sunuldu. 

Genel Kurulun 18.1.1996 Perşembe günkü birleşiminde başlayacak olan Türkiye Büyük Mil­
let Meclisi Başkanı seçiminde, birinci oylamada sonuç alınamadığı takdirde ikinci oylamanın 
23.1.1996 Salı günkü birleşiminde, ikinci oylamada sonuç alınamadığı takdirde üçüncü oylamanın 
24-. 1.1996 Çarşamba günkü birleşimde, bu oylamada da sonuç alınamaması halinde dördüncü ve 
son oylamanın 25.1.1996 Perşembe günkü birleşimde yapılmasına ilişkin Danışma Kurulu önerisi 
kabul edildi. 

Başkan seçimi için yapılan birinci tur oylamada, adaylardan hiçbirisinin gerekli oy çoğunlu­
ğunu sağlayamadığı açıklandı. 

Alınan karar gereğince, Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanının seçimini yapmak için, 23 
Ocak 1996 Salı günü saat 15.00'te toplanmak üzere, 17.22'de birleşime son verildi. 

Geçici Başkan 
Süleyman Arif Emre 

Geçici Kâtip Üye Geçici Kâtip Üye 
Erkan Mumcu Şerif Çim 

İsparta Bilecik 

- 4 0 -



T.B.M.M. B : 3 23 .1 .1996 0 : 1 
BİRİNCİ OTURUM 
Açılma Saati: 15.00 

BAŞKAN: Geçici Başkan Süleyman Arif EMRE 
GEÇİCİ KÂTİP ÜYELER: Adil AŞIRIM (İğdır), Bayram Fırat DAYANIKLI (Tekirdağ) 

@ 

BAŞKAN - Türkiye Büyük Millet Meclisinin 3 üncü Birleşimini açıyorum. 

Toplantı yetersayımız vardır; çalışmalara başlıyoruz. 

Cumhurbaşkanlığı tezkereleri vardır; okutup bilgilerinize sunacağım: 

II. - BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 
A) TEZKERELER VE ÖNERGELER 

' . • / .- Almanya 'ya gidecek olan Kültür Bakanı Durmuş Fikri Sağlar'a, dönüşüne kadar, Turizm 
Bakanı İrfan Gürpınar'ın vekâlet etmesinin uygun görüldüğüne ilişkin Cumhurbaşkanlığı tezkere­
si (3/23) 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 
18 Ocak 1996 

Görüşmelerde bulunmak üzere, 19 Ocak 1996 tarihinde Almanya'ya gidecek olan Kültür Ba­
kanı D. Fikri Sağlar'ın dönüşüne kadar, Kültür Bakanlığına, Turizm Bakanı İrfan Gürpınar'ın ve­
kâlet etmesinin, Başbakanın teklifi üzerine, uygun görülmüş olduğunu bilgilerinize sunarım. 

Süleyman Demirci 
Cumhurbaşkanı 

BAŞKAN - Bilgilerinize sunulmuştur. 

2. -Bakanlar Kurulunun yeniden teşkili için görevlendirilen Konya Milletvekili ve Refah Par­
tisi Genel Başkanı Necmettin Erbakan'in Hükümeti kurma görevini yerine getirme imkânı bulama­
dığına ilişkin Cumhurbaşkanlığı tezkeresi (3/24) 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 
19 Ocak 1996 

İlgi: 9 Ocak 1996 tarihli ve Kan. Kar: 39-08-1-96-4 sayılı yazımız. 
İlgi yazımızla, Bakanlar Kurulunu teşkile memur edilmiş bulunan Konya Milletvekili ve Re­

fah Partisi Genel Başkanı Sayın Prof. Dr. Necmettin Erbakan, vaki temasları sonucu, Hükümeti 
kurma görevini yerine getirme imkânını bulamadığını beyan etmiştir. 

Bilgilerinize sunarım. 
ı Süleyman Demirel 

Cumhurbaşkanı 

BAŞKAN - Bilgilerinize sunulmuştur. 
3. - Bakanlar Kurulunun yeniden teşkili için İstanbul Milletvekili ve Doğru Yol Partisi Genel 

Başkanı Tansu Çiller'in görevlendirildiğine ilişkin Cumhurbaşkanlığı tezkeresi (3/25) 
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Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 

190cakl996 
İlgi: 25 Aralık 1995 tarihli ve Kan. Kar: 39-08-9-95-716 sayılı yazımız. 
İlgi yazı ile istifası bildirilmiş olan Bakanlar Kurulunun yeniden teşkili için, Türkiye Cumhu­

riyeti Anayasasının 109 uncu maddesi uyarınca, İstanbul Milletvekili ve Doğru Yol Partisi Genel 
Başkanı Sayın Prof. Dr. Tansu Çiller'i görevlendirdim. 

, Seçilecek Bakanların atanmaları yapıldıktan sonra, Bakanlar Kurulu listesinin ayrıca gönderi­
leceğini bilgilerinize sunarım. 

Süleyman Demirel 
Cumhurbaşkanı 

BAŞKAN - Bilgilerinize sunulmuştur. 

4. - İsrail'e gidecek olan Sanayi ve Ticaret Bakanı Fuat Çay'a, dönüşüne kadar, Çalışma ve 
Sosyal Güvenlik Bakanı Mustâfa Kul'un vekâlet etmesinin uygun görüldüğüne ilişkin Cumhurbaş­
kanlığı tezkeresi (3/26) -

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 
19 Ocak 1996 

Türk İhraç Ürünleri Fuarına katılmak üzere, 21 Ocak 1996 tarihinde İsrail'e gidecek olan Sa­
nayi ve Ticaret Bakanı Fuat Çay'ın dönüşüne kadar, Sanayi ve Ticaret Bakanlığına, Çalışma ve 
Sosyal Güvenlik Bakanı Mustafa Kul'un vekâlet etmesinin, Başbakanın teklifi üzerine, uygun gö­
rülmüş olduğunu bilgilerinize sunarım. , 

Süleyman Demirel 
• • • • ' ' , Cumhurbaşkanı 

BAŞKAN-Bilgilerinize sunulmuştur. 
Danışma Kurulu önerisi vardır: 

III. - ÖNERİLER 

A) DANIŞMA KURULU ÖNERİLERİ 
1. - Genel Kurulun çalışma gün ve saatlerinin yeniden belirlenmesine ilişkin Danışma Kuru­

lu,önerisi '• 
Danışma Kurulu Önerisi 

No: 2 . : • . - . , . ' • Tarihi: 23.1.1996 
Genel Kurulun 24 Ocak 1996 Çarşamba ve 25 Ocak 1996 Perşembe günkü birleşimlerinin sa­

at 14.00'te başlamasının Genel Kurulun onayına sunulması Danışma Kurulunca uygun görülmüştür. 
Süleyman Arif Emre 

• . ' ' • • • • / - . • 

Türkiye Büyük Millet Meclisi 
Geçici Başkanı 

Şevket Kazan Nevzat Ercan 
RP Grubu Başkanvekili DYP Grubu Başkanvekili 

Ülkü Güney , H. Hüsamettin Özkan 
ANAP Grubu Başkanvekili DSP Grubu Başkanvekili 

Nihat Matkap 
CHP Grubu Başkanvekili 

, - 42 -



T.B.M.M. B : 3 23 .1 .1996 ~~ O : 1 
BAŞKAN - Danışma Kurulu önerisini oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler... Etmeyenler... 

Kabul edilmiştir. 

Gündemimize göre, Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanının seçimine devam ediyoruz. 

IV.-SEÇİMLER 
1. - Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkan Seçimi 

BAŞKAN - Geçen birleşimde birinci oylama tamamlanmış; ancak, adaylardan hiçbiri, başkan 
seçilebilmek için, Anayasanın öngördüğü üçte iki çoğunluğu; yani, 367 oyu alamamıştır. 

Şimdi, ikinci tur oylamaya başlayacağız. ^ 

Bu oylamada da, üye tamsayısının üçte iki çoğunluğu; yani, 367 oy aranacaktır. 
Bu oylamada, iki mühürlü oy pusulaları kullanılacaktır. 

Sayın milletvekilleri, adaylıktan çekilmeye dair 5 önerge vardır; okutuyorum: 
Türkiye Büyük>Millet Meclisi Geçici Başkanlığına 

Meclis Başkanlığına koymuş olduğum adaylıktan çekiliyorum. 
Gereğini arz ederim. . ' - . - • ' 

Saygılarımla. 

A. Talip Özdemir 
İstanbul 

BAŞKAN - Bilgilerinize sunulmuştur. 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Geçici Başkanlığına 
Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına aday gösterilmiştim. 
Bu kerre adaylıktan çekiliyorum. 
Gereğini saygılarrmla arz ederim. 

Süleyman Arif Emre 
İstanbul 

BAŞKAN — Bilgilerinize sunulmuştur. , 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Geçici Başkanlığına 
Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına aday gösterilmiştim; bu kerre, adaylıktan çekildi­

ğimi arz ederim. 
Saygılarımla. 

Yasin Hatiboğlu 
Çorum 

BAŞKAN - Bilgilerinize sunulmuştur. 
Türkiye Büyük Millet Meclisi Geçici Başkanlığına 

Türkiye Büyük Millet Mecilisi Başkanlığı için, bazı milletvekilleri tarafından teklif edilmiş 
olan adaylığımdan çekildiğimi bilgilerinize saygıyla arz ederim. 

M. Recai Kutan 
. • • ' • • ' Malatya 

BAŞKAN - Bilgilerinize sunulmuştur. 
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Türkiye Büyük Millet Meclisi Geçici Başkanlığına 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığı adaylığımdan sarfınazar etmekteyim. 
Gereği rica olunur. 
Saygılarımla. 

Mahmut Oltan Sungurlu 

Gümüşhane 
BAŞKAN - Bilgilerinize sunulmuştur. 
Şimdi, sayın adayların isimlerini arz ediyorum: Kütahya Milletvekili Sayın Mustafa Kalemli, 

İstanbul Milletvekili Sayın Aydın Menderes, Aydın Milletvekili Sayın İsmet Sezgin. 
Anayasa ve İçtüzüğün istediği gizliliğin bütün icaplarını yerine getirmek için, gizli oylamanın 

şekil ve şartlarını, tekrar, sayın üyelerimize hatırlatıyorum: 

İki sayın kâtip üye, Başkanlık Divanı kürsüsünün sağ tarafındaki komisyon sırasında yer ala­
caklardır. Üyelerden birisi, adı okunan milletvekiline mühürlü oy pusulası ve zarfını verecek; di­
ğer üye ise, oy pusulası ve zarf verilen milletvekilini, yoklama cetvelinde işaretleyecektir. 

Oyunu kullanacak sayın üye, kâtip Üyelerden mühürlü oy pusulası ile zarfı aldıktan sonra oy 
hücresine girecek, oy pusulasına adaylardan birinin adını ve soyadını yazdıktan sonra, oy pusula­
sını hücrede zarfa koyacaktır; bilahara hücreden çıkacak ve kürsü üzerine konulan oy kutusuna zar­
fı atacaktır. 

Hücrelere aym renk tükenmez kalemler konulmuştur;sayın üyeler bu kalemleri kullanacaklardır. 
Sayın üyelerin oylamada dikkat edecekleri hususları arz ediyorum: 
Adaylardan birinin sadece adının veya sadece soyadının yazılması tereddüt doğuracağından, 

adayın adı ve soyadı veya en azından adının başharfi ile soyadının yazılması gereklidir. Sadece adı­
nın veya sadece soyadının yazılması halinde, adayın kim olduğu tereddütsüz anlaşılmakta ise, oy 
geçerli sayılacaktır. 

Ayrıca, oy pusulasında oyun kime ait olduğunu belirleyecek herhangi bir işaret, imza, karala­
ma veya hücrelerdeki kalemlerden başka renkli kalem kullanma gibi durumlarda, oy geçersiz sayı­
lacaktır. 

Geçerli oy, hiçbir surette işaret taşımayacaktır; adayın adı ve soyadına hiçbir eklenti yapılma­
yacaktır. 

Oy pusulasına, adları okunmuş bulunan adayların dışında isim yazıldığında, bu oylar, Anaya­
samızın 94 üncü maddesi uyarınca, geçersiz sayılacaktır. 

İki Sayın Kâtip Üye, lütfen, yerlerini alsınlar. 
İkinci tur oylamada kullanılacak iki mühürlü oy pusulaları ve zarflar Sayın Kâtip Üyelere ve­

rilsin. 
Oylamanın sayım ve dökümü için, adçekme suretiyle, beş kişilik tasnif kurulunu tespit edi­

yoruz: 
Sayın Mehmet Ali Yavuz?.. Burada. 

Sayın Kubilay Uygun?.. Burada. 
Sayın Ali Doğan?.. Burada. 
Sayın Mustafa Yılmaz?.. Burada. 
Sayın Nihat Matkap?.. Burada. 
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Bu beş sayın üyemizin, oylama sonrasında, komisyon sıralarındaki yerlerini almalarını şimdi­

den hatırlatıyorum ve isimlerini yeniden okuyorum: Sayın Kubilay Uygun, Sayın Ali Doğan, Sa­
yın Mehmet Ali Yavuz, Sayın Mustafa Yılmaz ve Sayın Nihat Matkap. 

Sayın milletvekilleri, oylama uzun sürmektedir; sayın kâtip üyelerimizin isimleri oturarak 
okumalarını oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

Oylamaya Adana İli milletvekillerinden başlıyoruz: 
(Oylar toplandı) 

BAŞKAN - Salonda bulunup da oyunu kullanmayan sayın üye var mı? Yok. 
Oy verme işlemi bitmiştir; kupalar kaldırılsın. 
(Oyların ayırımı yapıldı) 
BAŞKAN -Tasnif kurulu tutanağı gelmiştir; okutuyorum: 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 

23.1.1996 
Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanı seçimi için yapılan ikinci tur oylamaya 528 üye katıl­

mış, kullanılan oyların dağılımı aşağıda gösterilmiştir. 

Saygıyla arz olunur. 
Tasnif Kurulu 

Mehmet Ali Yavuz Kubilay Uygun Ali Doğan 

Konya Afyon Kahramanmaraş 
Mustafa Yılmaz Nihat Matkap 

Gaziantep Hatay 

Mustafa Kalemli 209 
Aydın Menderes : 160 
İsmet Sezgin : 150 
Geçersiz : 7 
Boş : 2 
Toplam : 528 
BAŞKAN - Bilgilerinize sunulmuştur. 
Bu sonuca göre, Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanı seçimi için Anayasanın 94 üncü mad­

desinde öngörülen üçte iki oy çoğunluğu sağlanamamıştır. 

Alınan karar gereğince, Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanının seçimini yapmak için, 24 
Ocak 1996 Çarşamba günü saat 14.00'te toplanmak üzere, birleşimi kapatıyorum. 

Kapanma Saati: 16.58 

= ® i 
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Türkiye Büyük Millet Meclisi 
GÜNDEMİ 

3 ÜNCÜ BİRLEŞİM 
23.1.1996 SALI 

Saat: 15.00 

' . ' ' • • • ' , : " • ' l 

BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 
1. - Cumhurbaşkanlığı tezkereleri.'' 

"'• : . ' ' . 2 

ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER 
3 . •• ' 

/'SEÇİM . ' 
1. ~ Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanı seçimi. 

'••-•: • " ' • • ' • : ' " • : 4 ' ' * " 

OYLAMASI YAPILACAK İŞLER 
; • ' • ' • ' • • s • 

GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI 
YAPILMASINA DAİR ÖNGÖRÜŞMELER 

6 
SÖZLÜ SORULAR 

KANUN TASARI VE TEKLİFLERİYLE 
KOMİSYONLARDAN GELEN DİĞER İŞLER 




